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Bérmentetlen levelek el nem 
fogadtatnak. 

Előfizetési árak: 
Helyben házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve : 

Egész évre . . 7 frt – kr 
Félévre.. "0 
Negyedévre. . 1" 75 

Külföldre egész évre 20 frank. 

atalban s Gross Gusz- 
ttókollekturájában 

Tgyes szám ára 5 kr. s kapható 
a etólés tal! 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap.. 

Az E M K E. brassómegyei választmányának és a Brassói Magyar Polgári Körnek 

hivatalos közlönye. 

Hirdetések dija: 

hasábos gármond-sor vagy 
annak helye ő kr. Nagyobb és 
többszöri hirdetéseknél kedvez- 
mény. Mi i 
mény után még külön 30 kr. 

bélyegdij fizetendő 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Hirdetések és Nyilttér dijai 
k előre fizetendők. 

Megjelenik hetenkint haromaszor: kedden, csütörtökön és szomabaton. 
Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kolostor-utcza 26. szám alatt 

hová a lap szollemi részét illető közlemények intézendők 

A szerkesztésért felelős : 

J E VI 
Kéziratok vissza nem adatnak. 

D C sS. Brassó, Kolostor-utcza 26. sz. a. 

Ide küldendők az előfizetési pénzek és hirdetések dijai. 

A lap kiadó-hivatala : 

A helyzethez. 
Bécsből írják a ,P. C"-nek: 
Az ,egykori" diplomata s jelenlegi 

publicista Tacsisev azokhoz a politikai 
ezermesterekhez tartozik, a kik mindig 

többet tudnak, mint a legjobban értesült 

politikusok és publcisták, sőt mint a ve- 

zető államférfiak, a kik tulajdonkép ,csi- 

nálják a történelmet; e helyett azonban 

a legnagyobb tudatlanságban leledeznek 

az aktuális események tárgyában, melyek 

pedig a csak némileg tiszta és éles látás- 

sal figyelő laikus előtt sem képeznek 

titkot. 
Ez az orosz „önkéntes állam férfi", 

a ki mintegy két évvel ezelőtt – ma 

sem tudjuk: küldetésben-e, vagy a maga 

szakálára? — megkisérelte a tátongó el- 

lentétet kielégiteni az orosz kormány és 

a mai Bulgária közt és Stambulow urat, 

vele természetesen Bulgáriát is a czár 

jóakaratába bekebelezni, – ma azt a bá- 

mulatos ujságot hirdeti a politikai világ- 

nak, hogy Olaszország maradása a hármas 

szövetségben ugyszólván fel van mondva, 

azaz Olaszország az illető szerződést, ha 

az lejár, nem szándékszik megujitani s 

Olaszország visszaveszi az európai magas 

politikára vonatkozólag további disposítio- 

nak teljes szabadságát. 

Tacsisev urnak tudvalevőleg nem volt 

szerencséje bolgár vállalatával, a mennyi- 

en Stambulov ur nem tudott fölmelegedni 

a legkevésbbé sem „bizalmas" kisértőjének 

szempontjai, érvei és csábitásai iránt és 

kereken kijelentette neki, hogy Bulgária 
mindenekelőtt szabad és független (sorsá- 

nak és nemzeti fejlődésének ura akar ma- 

radni és Oroszországtól nincs egyéb kivánni 

valója, mint hogy hagyja békén Bulgáriát. 
Oroszország pedig egyszerüen desavouálta 

őt szófiai kudarcza után. 

Legujabb szereplésével sem fog job- 

ban járni, Ha nem lép fel ellene hivatalos 

czáfolattal az olasz kormány, ez csak azon 

okból fog elmaradni, mert Olaszországnak 

egyáltalán nincs szüksége rá az ily jelen- 

téktelen oldalról eredő insinuatio ellen ma- 

gas politikai nyilatkozatokkal költséges- 

kedni Olaszország vezérállamférfiai tekin- 

télyes számban és fentartás nélkül, nyiltan 

és határozottan, ismételten, legutóljára a 

parlamenti választások alatt, kifejtették, 

mennyire megkövetelik Olaszország élet- 

érdekei, hogy megmaradjon a hármaás szö- 

vetségben, mely egyedül biztositja azt az 

állandó békét, a mely nélkül soha sem len- 

ne képes pénzügyi és gazdasági regenera- 

tióját elérni a királyság. Minden kételyen 

kivül áll az, hogy Olaszország mindaddig 

hű és megbizható társul megmarad a hár- 

mas szövetségben, a meddig a szövetség 

fennállása a világbékére szükségesnek és 

hasznosnak tetszik és a másik két frigy- 

társ Olaszországhoz hasonlóan szükséges- 

nek tartja annak fentartását. 

A külügyi helyzet jelenleg épen nem 

okoz gondot és a monarchia belsejében is 

csak Ausztria az, a mely államférfiaink 

keblét bizonyos nyugtalansággal tölti el e 

pillanatban, mig Magyarország magatartása, 

kormányának és parlamenti viszonyainak 

fejlődése csak a megelégedés és bizalom 

érzetét keltik fel. 

Schwarzenberg herczeg szerencsétlen 

fellépése a pártok egész ellenkezését ujból 

lobogó lángra szitotta és az oly fáradsá- 

gosan helyreállitott fegyverszünetet a nagy 

parlamenti pártok közt egy nap alatt meg- 

semmisitette s ezzel megingatta a reményt 

is, ha vajjon továbbra is lehetséges lesz-e 

keresztülvinni a trónbeszédben a jelenlegi 

reichsrath számára megállapitott, a tisztán 

pelitikai, nota bene a közjogi kérdéseket 

kizáró programmot. Gróf Taaffe és a feu- 

dális herczeg közt mindenesetre megegye- 

zés jött létre, hogy ez utóbbi kérdést in- 

téz a tárcza nélküli cseh miniszteri állás 

ujbóli betöltése miatt; de hogy Schwarzen- 

berg herczeg ezt az alkal at fel fogja hasz- 

nálni arra, hogy az iskola-kérdést is fel- 

vesse klerikáris alakban és heves oldaltá- 

madást intézzen a dualismus ellen, arra gr. 

Taaffe nem volt elkészülve. 

Hogy a birodalmi gyülés szabadelvü 

baloldala a feudális herczeg ezen váratlan 

előrerontása miatt gróf Taaffe ellen is bi- 

zalmatlan lett s immár biztosabb garan- 

cziákat követel a kormány semlegessége 

és a status quo fentartása iránt, - az 

nem csoda s a kabinetfő kell, hogy meg- 

adja, a mit kivánnak, hacsak nem akar 

a választókra való hivatkozás kétségbe- 

esett eszközéhez nyulni, mely csak azt 

eredményezné, hogy minden oldalon a ra- 

dikális nuance kerekednék felül s egy mér- 

sékelt ügyvivő többség alakitása a képvi- 

selőházban még nehezebb lenne, mint a 

mostaninak fenntartása. 

A korona szentnek tartja a dualis- 

must, gróf Taaffe komolyan veszi azt; de 

nem lehet tagadni, hogy a feudális nemes- 

ségben és az antiszemitáknal, cseheknél, : 

szlovéneknél és az osztrák szerb-horvá- 

toknál heves ellenségei vannak és a biro- 

dalmi gyülés képviselőházában csak a né- 

met szabadelvüekre, lengyelekre és a 

Coronini-klubra lehet bizalommal számi- 
tani. 

Bármennyire van ellene gróf Taaffe, 

előbb utóbb mégis elkerülhetetlen lesz 

neki, ezekből az elemekből alkotni egy 

szilárd parlamenti többséget, melyhez min- 

denesetre csatlakoznának még a Hohen- 

vwart club legmérsékeltebb elemei. 4 

Brassói korcsolyázó egylet. 
A brasgsói korcsolyázó egylet f. é. nov. 

hó 30-án tartotta meg rendes közgyülését. 
E gyülés főbb tárgyai voltak: a jegyző jelen- 
tése a mult egyleti évről, a választmány vá- 
lasztása; a dijak megállapitása gtb. 

A mult tél nem igen kedvezett a jég- 
sportnak. A korcsolyázás megkezdődött 1891. 
deczember hó 25-én s véget ért 1892 fab- 
ruár hó 12-én. Ezen idő alatt 38 napon át 
használtatott a jégpálya. Zene csak 4 szer 
volt. Januárus hó közepén tartatott egy jól 
sikerült jelmezes jégünnepély, melyet kedélyes 
tánczmulatság követett. Az egylet azért mégis 
ez évben is 800 frt pénztári fölösleggel zárta 

fmánozA 
Szellemek a romok között. 

Szenvedélyem az utazás. Alig várom, 
midőn szabadulva a nagy város szük, egész- 
ségtelen levegőjü utczáiból áldozhatok szenve 
délyemnek. S ilyenkor kiveszem a részemet 
az utazásból bőven. Gyakran halált megvetve 
kuszom fel a meredek sziklákon; csak egy 
félrelépés vagy elcsuszamlás az agyagos hegy- 
oldalon avagy kavicstörmeléken s leszámoltam 
az élettel örökre. De hát hegyek között nőt- 
tem fel, kis koromtól kezdve már neki szoktam 

a hagymászásnak s most kéjes gyönyörrel né- 
zek a halállal gyakran farkasszemet. Csak a 
természetben, a szabad ég alatt érzem ma- 
gam teljesen szabadnak, csak itt emelkedett 
ki a hétköznapiasság mutató egyhanguságából. 

Mult nyáron bőven volt alkalmam ál- 
dozhatni szenvedélyemnek, bejárva a regényes 
szép Styriának javarészét. Milyen is a kü 
lömbség két földterület között. A dunántu 
lankás vidéke és Styma hegyes-völgyes vidéke 

ssé bizarr hasonlattal élve olyan, 

t a styriai für- 
aborg, Radegund, 

Radein (Regede) stb, de fontolóra véve a 
dolgot, ugy határoztam, hogy ezt pihenő ké- 
pen teszem, majd mikor a hegyi kirándulá- 

sokban kigyönyörködve magam, elfáradtam. 

Hohenburg volt tehát azon pont, hol a 

kényelmes vasuti kocsit elhagyva, megszaki- 
tottam utazásomat. Az állomáson mindjárt — 
turista-módra - ismeretséget kötöttem ne- 
hány falusi emberrel, kik bekalauzoltak a fa- 
luba. Ezen napot a kirándulásokra való elő- 
készületekkel töltém el. Rendben volt minden. 
Jól kiszögezett talpu czipőmet — talán csó- 
naknak inkább nevezhető ez a szörnyü nagy 
izé - megvizsgáltam, nehogy valamely foly 

tonossági hiány kaczérkodjék rajta. Nem hi- 
ányzott oldaltáskámból a pontos katonai tér- 
kép, az iránytü, gyujtó készülék, zsebgyógytár 
néhány jókora darab angol flastromot is tar- 
talmazván, mert hisz soha sem lehet tudni, 

hogy mi érheti az embert. Fődolog volt azon- 

ban egy megbizható kalauzt keresni, ki egy 
személyben utmutató, pakhordó és szakács is 
legyen. Rövid keresés után találtam is erre 
alkalmas egyént a becsületes arczu Wagen- 
knecht János személyében. Röviden tanács- 

koztunk még s aztán mindketten nyugalomra 
tértünk, annál is inkább, mivel nem szándé- 

koztam pár napig visszatérni. 

Reggel 3 órakor már elindultunk. Ugy 
néztem ki mint holmi prikulics. A Mura völ- 

gyén haladtunk előre s most nem is kisértem 
meg az ut szépségeit leirni - ha azt egyál- 
talában lehet is. . .. 

Hetére egy meredek szikla alatt teleped- 

tünk le. Wageunknecht rőzsét gyüjtött a ra- 
kandó tüzhöz, mig én a pokróczokat teritet- 
tem le, a tiszta patakból vizet meritettem a 
főzendő teához s a konzerves bádogokat bon- 
togattam. 

A lobogó tüznél aztán kissé körültekin- 
tettem s a sziklaormon olyan kisérteties romot 
véltem látni. Meg is interpelláltam Wagoen- 
knechtet, rögtön kitejezve abbeli óhajomat, 
hogy még most egy-egy égő üszköt vive ma- 
gunkkal, megakarom nézni a romot. 

– Ma oda nem megyek! - mondá 
egész határozottsággal, a mi engem meglepett, 

hisz nem gondoltam volna, hogy az én szelid 
természetűü emberem ilyen haragos is tudna 
lenni. 

— Miért?! - kérdém és ugy állottam 

ott, mint a ki várja, hogy a sült galamb a 
szájába repüljön. 

- Ott gonosz szellemek vannak, melyek 

az embert megrontják. Nappal nincs hatalmuk, 
de mihelyt sötétedni kezd, előbujnak rejte- 
keikből s undok vigasságot kezdenek. 

Nagyon kiváncsi voltam mi lehet ezen babo- 
nának az oka ? Erro csakhamar minden kér- 
dezés nélkül megadta a feleletet Wagenknecht. 

— Hej uram, annak nagy oka van. Egy- 
kor, régen hatalmas urnak állott a kastélya 
ezen a szirten. Nagy vigasság folyt itt hétről- 
hétre. A környék urai ide gyültek vadászatra 

s aztán szivesen elmulattak a rajnai bor mel- 
lett hetekig. Erik volt a vár ura; egy zsai; 
nok, erőszakos ur. Feleségét eltemette a bánat, 

Erik pedig dorbézolt barátaival tovább. Csak a 

zsar. 

néha szelidült meg, mikor árván maradt led- 
nyára tekintett. Kunigunda tudta csak fékezni 
atyját. Ő volt a vidék őrangyala ő pártfo- 
golta a népet s ez istenitette. Az ő bofolyása 
folytán járhattak fel a falu gyermekei a kas- 
télyba, hol velök játszott. Különösen Volkmar 

volt kegyeltje, az ügyes kis falusi gyerek, a ki 
ugy kezelte az ijját, mint bármely idősebb 
ember. 

Telt az idő, Kunigundából szép nagy 
leány lett, olyan mint a hogy a szenteket szo- 
kás festeni. Aranyszőke haját arany csatt szo- 
ritá egybe s mégis egész termetén elömlött a 
napfényben csillogó szép hosszu haj. S milyen 
jószivű volt! Hányszor fordult elő, hogy a 
mikor nyomort látott, lehuzta ujjáról gyürüjét, 
avagy lekapcsolta arany csattját s enyhitett 
vele a szegény nép fájdalmát! 

társaságot gyüjtött magához; ott voltak 
környék urai, Sigbert, Odo, Rajmund és 
sok sokan. 

Kunigundának is jelen 
Nolyt a bor, kopogott az aszta 

tellett len kon 



5578-ik lap s n A s s ó 
145-ik szám 

számláit. A tagok száma 296-ra szaporodott 
s az abonáló gyerekek száma 169 volt. 

E közgyülésen a mult évi választmány 
ujból lett megválasztva, mely azután követ- 

kezőkép alakult. Elnök: Schnell Alfred városi 
tanácsos. Alelnök: Porr Henrik igazgató. 
Jegyző: Necolny József mérnök. Pénztáros : 
Resch Adolf aranymüűves. Gazda: dr. Jahn 
Károly tanár. Választmányi tagok: Schmidt 
Ede bankhivatalnok, dr. Phleps Frigyes ügy- 
véd, dr. Holtner Vilmos ezredorvos, dr. Sehmidt 

Károly ügyvédjelölt, Sindel Emil tanár, Kootz 
Károly a kézmüiskola vezetője. 

Dijakul ismét a tavalyiak lettek elfo- 
gadva: Egész télre. Korcsolyázók: 3 forint. 
Ujonnan belépők 4 frt. Gyerekek (15 éven 
alól) 2 frt, (Ezen jegyek csak nappal érvénye- 
sek). Tagok gyermekei 1 frt. Idegenek jegyei 
1 frt 50 kr (csak 14 napig érvényesek). Pár- 
toló tagok - nézők 1 frt. (Ezen jegy szabad 
bemenetre jogosit zene s ünnepélyek alkal- 
mával is. Kiválóan alkalmas darde des dames- 
ok számára.) 

Mind e megnevezett jegyek névre szól- 
nak s csakis a megjelölt személy által hasz- 
nálhatók. Válthatók az egyleti pénztárosnál 
(Kapu-utocza Resch Adolf aranymüves üzleté- 
ben.) Deczember hó 5-e után a tavalyi előfize- 

tőktől 50 kr késedelmezési dij szedetik 

Egyszeri belépésre jogositó dijak: A 
jégpályára: hétköznap 30 kr, vasárnap 40 kr, 
zene alkalmával s jégünnepélyeken 50 kr. 
Idény jegyekkel birók: zene alkalmával 10 
kr, jégünnepélyeken 20 kr. - A nézőtérre : 
hétköznap 5 kr, vasárnap 10 kr, zene s jég- 
ünnepélyek alkalmával 15 kr. Ezen jegyek a 
jégpálya pénztáránál kaphatók. 

Az egylet törekedik tagjainak s előfize- 
tőinek lehetőleg sokat nyujtani, s ha a ked- 
vezőtlen körülmény folytán még nem sikerült 
legfőbb czélját - egy czélszerűü berendezéssel 
ellátott saját jégpálya — elérnie, s ép ezért 
(mint pl. az idén a jégkészitő személy válto- 
zása miatt) nem elégithet ki minden tekin- 

tetben, mégis néhány, bizonynyal előnyös uji- 
tást hozott be. A közönség rendelkezésére 
fog állani 3 sapkák s számok által kitüntetett 
felkapcsoló. A korcsolya felkötés dija 2 kr, 

lekapcsolása ugyanannyi. Az ujonnan szerződ- 
tetett jégkészitő fel van hatalmazva korcso- 
lyákat átvenni, azokért felelős s köteles azo- 
kat naponként egyszer megtisztitani, azért az 
egész télre 50 kr dij jár. A fütött ruhatár 

a közönség szabad rendelkezésére áll. Szer- 
ződtetett egy ellenőr a rend szorosabb fen- 

tartására. A bemenet mindig csak a belépti 
jegy előmutatása mellett van megengedve. 

Zene lesz a jégpályán minden vasárnap 

s általános ünnepnapon 1,3-4 illetve 6-ig, 
s ha kellő részvét mutatkozik, hetenkint egy- 
szer (minden csütörtök) esti 7-9 óráig. A 
mostani tél folyamán is január elején tervez- 
tetik jelmezes jégünnepély, melyre már most 
felhivjuk a közönség figyolmét s tömeges rész- 
vételre tisztelettel meghivjuk. 

A jégpálya kedvező idő esetén nyitva 
lesz naponta 10-5 óráig s este 7-9 óráig. 
Közelebbit esetről-esetre a fali hirdetések s 
a Buzasoron felállitott jelző fogja mutatni. 

Ha lehetséges leend, az idei korcsolyá- 
zás megkozdődik vasárnap, deczember hó 4 én. 

Román dolgok. 

Még Amerikában is felkereste a Gazeta, 
nem a cseheket, hanem a kivándorolt tótokat 
s ott is pártjokat fogja a magyarok ellen. 
Csupa jószivüség ! 

. . 
A román cultus miniszter 14 ezer fran- 

kot vett a költségvetésbe egy tudományos 
szemle támogatására. Ez igy i en helyes, 
csak Csáky gróf ne cselekedje, mert akkor 
aztán a Gazeota tollára kerül a maghiáris 
mulu miatt. 

* 

Szomorusága is van a Gazetának. A 
Narodny" tót lap szerkesztőjének Vajanszkynak 
sajtópere lesz Pozsonyban a ,Hienismulu 
in Ungaria" ezimű czikkért, s megeshe 

tik, hogy nem üt ki kedvére. Bizony ez meg- 
eshetik még Pozsonyban is, nemcsak Kolozs- 
várt és Debreczenben. Lámpával keresik a 
bajt, akarjuk mondani a nemzetiségi martyr- 

ságot. Ha egy évig Szegeden ülhetnek: kész 
a martyr koszoru. Hát ez izlés dolga. 

k 

A Gazota már öt vezérezik- 
ket irt a balázsfalvi egyházi lapnak, melyek- 
ről még egyszer azért emlékezünk meg, mert 
a balázstalviak hazai törvényre támaszkodva 
vitatják, hogy a vladikát a pópák választják 
s nem egyuttal a világiak is. Azonban a Ga- 
zetának nem izlik a hazai törvényre - Appro- 
bata — való hivatkozás. Hova jutnánk - ugy- 
mond, - ha mi önmegmentésünket azon tör- 

vények és határozmányokban keresnők, me- 

lyeket oly czélból hoztak, hogy minket meg 
semmisitsenek? Ezeket tehát falbarugja s 
mindig az ősi jogra - siravechie — hivat- 
kozik, de hogy hol vannak azok az ősi jogok 
megirva, ezt nem mondja meg, hogy olvas 
hatná más is. 

Felelet: a holdban. 

Undok arczfintoritással közeledett Kuni- 
gundához Odo, csókot kivánt tőle egy részeg 
ember teljes undokságával. Kunigunda elma- 
nekült. A sok ital a vigadókat álomra hajtá. 

Ugy feküdtek a tágas terem kőpadlatán egy- 
másra keresztül-kasul. 

Másnap kijózanodva, eszébe jutott Erik 
nek őrült tette, sajnálta, hogy az általa is 
gyülölt Odo-nak dobta oda leányát, kincsét 
Kunigundát. Keresésére indult, de nem találta 

sehol. Felverte szolgáit, vendégeit, de senki 

sem tudott leányáról. Volkmár, a játszótárs, 
vállalkozott fölkeresésére. Borzasztó sejtelmei 
voltak. A szerető szivet Isten vezérli! Meg- 
látta, de élettelenül. Látja uram, ott azt a ki- 
nyuló sziklát? — a fölött a vár magas fala 
állott s annak lábánál találta meg Volkmár 

Kunigundát. Még mint halott is olyan volt, 
mint egy szent. Arczáról még nem csókolta 
le senki a szüziesség hamvát... 

Erőt gyüjtendő, hörpintett a teából Wa- 
genknecht s aztán folytatá : 

— Volkmár megölé Odot, 
dönfutó lett. 

A nagy vagyonból rövid idő alatt nem 
volt semmi sem, a vár üres lett, omladozott 
mig aztán csak nyomai maradtak. A romokban 
tanyát ütöttek a rossz szellemek s most azok 

csapnak éjente orgiákat, kijönnek a szabad 

Erikből föl- 

vissza vonulnak oduikba. Nem tanácsos este 
oda felmenni, a gonosz lelkek megrontják az 
embert, vagy lelökik a meredek sziklákról. 
Néha hallani kopogásukat itt lent is, 

de ide nem terjed hatalmuk. 
A szegény emberen erőt vett az izga- 

térre, ott tánczolnak, aztán az első napsugárra 

lom, borzongás futotta végig egész lényét. Oda 
nyujtottam rumos palaczkomat, hadd igyék 
belőle. Ő jókorát hörpintve belőle, föléleszt elte 
a hamvadó tüzet, megigazitá a fekhelyül szol- 
gáló pokróczot s aztán ájtatos imát mormolva, 
jó éjt kivánt. 

Sokáig nem tudtam elaludni, szemeim 
előtt lebegett folyton az Erik esete. Végre 

mégis erőt vett rajtam a fáradtság, elszende- 
redtem. Álmomban is Kunigundát láttam. 
Ott állott megdicsőülve, mint egy szent, fehér 
ruhában, mellette Volkmár, Ha nem lehettek 
egymáséi a földön, ugy az égben egyesültek. 
Aztán az alvilágban láttam Erik, Odo, Raj- 
mund és Sigbert alakjait, a mint szörnyü 
kinokat szenvednek. Ugy tetszett, mintha z0- 
kognának, pedig csak a csobogó hegyi patak 
zöreje volt, ez siratja Kunigundát száz meg 
száz év óta s fogja siratni ezredéveken ke- 
resztül. 

Reggel fáradtan, összetörve, folytattuk 

utunkat, megnéztem a romokat. Mindössze 
egy kis torony maradt jobb állapotban, azon 
egy elmosódott kép: szép hosszu szőke haju 

nő, de arozát már nem lehet tisztán látni, 

megviselte az idő viszontagsága a képet. 

— Kunigunda, - mondá Wagenknecht. 
Aztán letérdelt a kép előtt, rövid imát mon- 
dott, mialatt szemeiben két könyesepp csillo- 

gott. Megkoszoruztuk lombfüzérrel a képet, 
aztán még egy bucsu pillantást vetettünk fe- 
léje s folytattuk utunkat tovább, ki tudja 
meddig, hol ér utol a közös emberi vég- 
zeba... 

Sándor. 

A román király szivélyes 
szavakban emlékezik meg azon fogadtatásról 
a trónbeszédben, melyben közelebb Bécsben 

részesült. A felsőbb körökben tehát jó a han- 
gulat irányunkban. oda át a Dimbovicza mel- 
lett. Hát a Liga mivé lett? Ugyancsak biz- 
tatta Károly királyt, hogy lépjen közbe az 
erdélyi román eraltadókért, de választ nem 
kapott. Nem is lehet arra válaszolni. 

k 
. 

A hires erdélyi Mezőség mind jobban 
kezd a közforgalom keretébe bele vonatni. 
Örményest távirdával kötik egybe Szász-Ré- 
gennel, másfelől a sármási vasut állomással s 
nemsokára Sármást Mócscsal, ezt meg Apa- 
hidával. Ezt aztán még a Gaz. is szó nélkül 
tudomásul vette. Bajos dolog ám az ő kedvét 
eltalálni ebben az országban az elnyomó ma- 
gyar uralom alatt. . . Vajjon hiszi-e ko- 
molyan, hogy el van nyomva? 

A 

Brassói Első Húsfogyasztó Szövetkezet 

ALAPSZABÁLYAI. 
(Folytatás ) 

b) Hus-szükségletét a szövetkezet hus- 
székéből beszerezni. A ki ezen kötelezett- 
ségét, a városból való ideiglenes távollé- 
tet kivéve, oly módon mulasztaná el, hogy 
ugyanakkor máshelyt vásárolna, hetenként 
50 krt tartozik büntetésül fizetni, Ha azon- 
ban ezen mulasztás 20 héten túl terjedne, 
az igazgatóság határozata alapján a tagok 
sorából kitöröltetik s befizetett üzletrésze 
a 20 heti büntetéspénz fejében visszatarta- 
tik s a tartalék tőkére való jogát elveszti. 
A kitörlés évére eső netaláni osztaléka 
azonban az évi mérleg alapján szabály- 
szerüen kiadati 

) A szövetkezet tagjai harmadik sze- 
mélyekkel szemben csakis betétük erejéig 
felelősök. 

IX. A szövetkezet közegei. 

A szövetkezet ügyeinek intézésére hi- 

vatott közegek : 
a) a közgyülés, 
b) az igazgatóság, élén a vezérigazgató- 

val és igazgatóval, 
c) a felügyelő bizottság. 

A közgyülés. 

14. §. A szövetkezet évenkint február 
első vasárnapján közgyülést tart. 

15. §. Rendkivüli közgyülésnek van 
helye, valahányszor a vezérigazgató, az 
igazgatóság,vagy a felügyelő bizottság szük- 
ségesnek tartja, vagy az ok és czél meg- 
jelölése mellett 10 tag"a vezérigazgatóhoz 
intézett irásbeli beadványban kivánja. 

16. §. A rendes, valamint a rend- 
kivüli közgyüléseket, a tanácskozás tár- 
gyait magában foglaló meghivó utján a 
vezérigazgató, ennek akadályoztatása ese- 
tén az igazgató hivja össze. A meghivók a 
szövetkezet minden tagjának elismervény 
mellett a közgyülés előtt legalább 8 nappal 
kézbesitendők. 

17. §. A közgyülést a vezérigazgató, 
ennek akadályoztatása esetében az igaz- 
gató, ésha ez is akadályozva van, az igaz- 
gatóságnak e czélból kiküldött tagja vezeti. 

18 §. A közgyülési határozatok ér- 
vényességéhez a tagok számának 1,-da 
szükséges. 

Ha valamely közgyülés kellő részvét 
hiánya miatthatározatképtelen lenne, nyolcz 
napra ujabb közgyülés hivandó össze, mely 
az előbbi közgyülés napirendjére kitüzött 
tárgyak tekintetében feltétlenül határoz. 

19. §. Az alapszabályok módositásá- 
hoz és a szövetkezet felőszlásához, vala- s 
mint tartamának meghosszabbitásához a 
tagok 2/. részének jelenléte szükséges, 
mely létszám ha hiányzik, az előbbi §. 
második bekezdése alkalmazandó A jelen- 
lévő, tagok általános szótöbbséggel dön- 
enek. 

20. §. A közgyülés határozatának van 
fentartva : 

a) Hét (7) igazgatósági tag, kik saját 
kebelükből választják a vezérigazgatót, a 
igazgatót, jogtanácsost és titkárt, és három 
(3) felügyelő bizottsági tagnak a szavazati 
joggal biró tagok sorából 3–83 évre való 
választása. Az első közgyülésen a fel- 
ügyelő bizottság csupán egy évre válasz- 
tatik. 

2 tagu szavazatszedő és ugyanily 
jegyzőkönyvhitelesitő bizottságnak esetről- 
esetre való választása; 

c) a felügyelők által előzetesen meg- 
vizsgált számadásoknak, valamint az igaz- 
gatóság egész müködésének felülvizsgálása 
és a felmentvény megadása; 

d) a mérleg megállapitása és a nyere- 

ditása iránti határozat; 

e) az egyesülés más társasággal; 

melyek minden társasági ügyletnek közös 
haszonra vezetését czélozzák; 

g) az üzletrész összegének leszállitása 
és felemelése ; 

7) Az alapszabályok módositása ; 
i) a szövetkez 

számolók kirendelés 
Ezenkivül a közgyülés határoz mind- azon inditvány felett, melyet az igazgató- 

ság, annak egyes tagjai, a felügyelők vagy a szövetkezet más tagjai legkésőbb az ülés előtt 3 nappal irásban a vezérigazgatóhoz 

,21. §. A Fközgyülés határozatait ál- talános szótöbbséggel hozza, szavazatok egyenlősége) esetében az elnöklő vezér- igazgató, igazgató szavazata dönt, válasz- tásoknál és személyek feletti kérdéseknél 

szavazási az felnöklő vezérigazgató vagy igazgató által mindannyiszor elrendelendő, a hányszor azt legalább 5 szövetkezeti tag 
kivánja. 

22. §. Az igazgatóság által a titkári 
teendőkkel 3 évre megbizott igazgatósági tag vagy.lannak helyettese a közgyülésről jegyzőkönyvet vezet, melybe a gyülésen résztvevők nevei, az általuk képviselt üz- letrészek száma, a tanácskozás menete, és a határozatok bevezetendők. A közgyülési 

A közgyülésen a tagok szabályszerü irásbeli meghatalmazással igazolt megbizott által is képviseltethetik magukat. A meg- 
bizott azonban csak tag lehet és csak egy 
tagot képviselhet. 

23. A szövetkezet hirdetményei a 
husszékben leendő kifüggesztés, valamint 
a tagok közötti körözés utján tétetnek 
özzé 

A vezérigazgató. 

24. §. A vezérigazgató, kit az igaz- 
gatóság a maga köréből választ, a 17. 
§-ban emlitett teendőkön kivül: őrködik 
a közgyüléseken a tanácskozási rend és 
illem fenntartására, az ez ellen vétőket 
rendre utacitja és tőlük a szót el is von- 
hatja. Jogositva van az igazgatóság gyü- 
lésein elnöki minőségben részt venni, mely 

esetén döntő szavazattal bir 
Az igazgatóság. 

25. §."A szövetkezet ügyeit az igazga- 
tóság intézi, mely 7 igazgatósági tagból 
áll, élükön a saját kebelükből választott 
vezérgazgatéval, (24. §.) és igazgatóval. 

z igazgatóság teendői: 
a) felelősség és pontos számadás mel- 

lett kezeli a szövetkezet vagyonát; 
b) teljesiti és végrehajtja a közgyü- 

les határozatait; 
c) felfogadja és elbocsátja a gazdát, 

valamint a szövetkezet üzleti ágához szük- 
ségeltető személyzetet; 

d) intézkedik mindazon ügyekben, 
melyek a közgyülésnek fentartva nin- 
csenek; 

e) megállapitja az üzlet tervét, jelesen: 
a husbeszerzés és ennek minden szemé- 
lyes érdek nélkül való teljes mértékü ki- 
vágás módozatait, szabályozza a hús árát; 

f), elkésziti a közgyülés elé terjesz- 
tendő évi zárszámadást fés mérleget, meg- 
állapitja az évi nyereséget vagy vesztesé- 
get, s a netaláni nyereségne .. 
szerinti felosztási tervét, s az egyes üzlet- 
részre eső osztalékot, elkésziti a jelentése- 
ket és inditványokat, valamint az igazgató- 
ságon kivül álló szövetkezeti tagok indit- 
ványára teendő észrevételeket és előterjesz- té 

et; 

g) gondoskodik az üzleti könyvek ren- g 
des vezetéséről, a felügyelő bizottság által 
meg- vizsgált mérlegnek a szövetkezeti 
tagok részére legkésőbb a közgyülés előtt 
8 nappal leendő megküldéséről, valamint a 
be- és kilépő tagoknak, a felmondott üzlet- 
részek számának a kereskedelmi törvény- 
széknél leendő bejelentéséről; továbbá gon- 
doskodik arról, hogy a közgyülés jóvá- 
hagyása után a mérleg, valamint a tagok 
nak betürendes névjegyzéke, az üzletrészek 
kitüntetése mellett az illetékes törvényszék- 
nél haladéktalanul bemutattassék; 

h 
kezetet hatóságokkal, biróságokkal, vala- 
mint harmadik személyekkel szemben; 

) megállapitja azon sorrendet, mely- 
ó tagjai az igazgatót ben az igazgatóság : 

akadályoztatatása esetén helyettesiteni kö- 
telesek, mikor is az igazgató osztalék- 
részét a helyettesitő igazgatósági tag huzza; 

e) a szövetkezet tisztviselőinek, vala- 
szolgaszea- mint a szükségeltető segéd és 

mélyzet dijainak megállapitása. 
(Folyt. köv.) 

t feloszlása és a fel- 
e. 

jogot ha gyakorolja, szavazategyenlőség 
bir. 

mény felosztása, esetleg annak hová for- 

f) oly cartellszerződések megkötése, 

j) az igazgatóság képviseli a szövet- 
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Ertesités. 
A folyó 1892. évi szeptember hó 
én tartott alakuló közgyülés által 
ert megbizatásunkhoz hiven, számos 

ehézség legyőzése után, sikerült szö- 
kezetünk ügyét odáig fejleszteni, hogy 

na arról értesithetjük tagtársainkat, mi- 
zerint szövetkezetünk saját husszékében 
olyó deczember hó 6-án, kedden a hus- 

ezdi. 
ezet husszéke : Hirscher- 

A marhahus árát a beszerzési árhoz 

immonként. 
Ez az ár nem sokkal alacsonyabb 
an a mai piaczi árnál, sőt vannak 

res mészárosok, a kik még olcsóbb 
rt hirdetnek; de ez minket nem fog s 

azt hisszük, szövetkezetünk egyetlen tag- 
ját sem fogja eltántoritani. 

Mert a mai piaczi árak, az, hogy 
ma a hus ára klgr.-onként 8-12 krral 
olcsóbb, mint volt csak egy [hónappal 
is ezelőtt, szövetkezetünk létesitésének 
erem nénye. Czélunkat : azt, hogy a ter- 

mészetellenes magas usárakat leszál- 
litsuk, elértük, még mielőtt tényleges 
muüködésünket megkezdettük volna. 

z első hir, hogy szövetkezetünk 
iparengedélyt szerze s czégbejegyzést 
kért — elég volt arrá, hogy a hus árát 
56 krról 48 krra szállitsa le. 

Ez jele a készülő és általunk előre 
látott s a mészárosok által ellenünk in- 
ditott versenynek. E versenyben legfőb 
fegyverünk tagjaink kitartása s tevékeny 
buzgósága. 

Az általunk megállapitott ár meg- 
felel a beszerzési árnak, melyhez az üz- 
lettel járó kiadások vannak csupán hoz- 
zászámitva. H tehát a többi mészárosok 
olcsóbban mérnek, ezt különös tekintet- 
tel arra, hogy több a költségük mint 
nekünk, csupán veszteséggel tehetik 
Veszteség mellett pedig hosszabb ideig 

Fenn kell tartanunk szövetkezetün- 
ket, helyt kell állanunk a versenyben, 
mert a mely perczben szövetkezetünk 
megszünne, abban a perczben a régi ma- 
gas husárak ismét visszatérnének. — S 
hogy szövetkezetünk létesitése és mükö- 
dése eredményezte a husárak leszállitá- 
sát, azt bizonyitja az is, hogy Seges- 
várt, Nagy-Szebenben s a közelünkben 
fekvő nagyobb városokban ez idő sze- 
rint 60-62 kr. a marhahus ára. 

Kitartásra hivjuk fel tehát tagjain- 
kat még az esetre is, hogyha a verseny 
miatt rövidebb ideig talán kénytelenek 
leszünk drágábban árulni, mint egyes 
más mészárosok. Kitartásra annál in- 
kább, mert gondoskodni fogunk arró', 
hogy a lehető legjobb mincségü hussai 
lássuk el szövetkezetünk tagjait s szigo- 
ruan ügyelünk, hogy pontos, tiszta mér- 
téket, teljes sulyt adjunk. 

Tevékeny buzgóságot kérünk to- 
vábbá tagjainktól abban az irányban, 
hogy szövetkezeti tagjaink számát sza- 
porítani, ujabb tagokat szerezni töreked- 
enek. 
Husszékünkben sertéshas is fog ki- 

méretni kigronként 42 krért. Borjuhus 
ehevőség szerint, a beszerzési árhoz ké- 
best méltányosan megállapitandó árban. 
Azonkivül kaphatók lesznek husszékünk- 
ben egyéb husnemtek is a legjobb mi- 
hőségben. Kolbász füstölt (debreczeni) 
És friss; szalonna, zsir s a legrövidebb 
dő alatt onka is. 

A napokban küldjük szét a czég- 
bejegyzési záradékkal ellátott alapsza- 
bályainkat, különös figyelembe ajánlva 
mmnak 13. §-át. Küldünk egy husbevá- 
árlási könyvecskét, mely egyuttal a 

agság igazolására szolgál s mely a be- 
vásárláskor mindig elküldendő, s mely- 
Mek első rovatába a kivánt husmennyi- 
ég, második rovatába pedig a hus neme 
randó b.. 
Kildönczünknek egyuttal át van- 
lak adva a még be nem fizetett üzlet- 
észről kiállitott ideiglenes elismervé- 
uyek, s kérjük azokat lehetőleg telje- 

rten 46 kr.-ban állapitottuk meg kilo- ! 

sen beváltan , mindenesetre azonban leg- 
alább az üzletrész három havi hánya- 
dát befizetni. 

A netán kivánt felvilágositások a 
szövetkezet irodájiban (Kapu-utcza 24. 
sz. I-ső em.) adatnak. 

Brassó, 1892. deczember 2-án. 

A ,Brassói első hus(ogyasztó szövetkezet!! 
igazgatósága. 

HELYI HIREK. 

— M. kir. Belügyminiszter ur ő nagy- 
méltósága, tekintettel a cholerának az ország 
összes részeiben konstatált csökenésére Brassó 
varmegye alispánját 15 és 30 napos uti iga- 
zolványok és határszéli átkelési igazolványok 
kiállithatására felhatalmazta. 

—– Jubileum. A brassói iparos ifjak ön- 
képző egylete által karácsony másod napján 
rendezendő jubilenmi ünnepség , különösen 
az estély musora igen érdekesnek igérkezik. 
Emlitettük már, hogy ez alkalommal Koós 
Ferencz, kir. tan. tanfelügyelő ur fog felol- 
vasást tartani; most a serényen buzgólkodó 
rendezőség arról értesit bennünket, hogy si- 
került Végh Mátyás tanár urat is megnyerni, 
ki egy e czélra irt alkalmi versét fogja az 
estén elszavalni. Van még egyéb érdekes pont 
is, melyek közül megemlitendők a dalszak- 
osztály által előadandó karok, melyeknek al- 
kalmi szövegét és zenéjét Biró Sándor vV.-ta- 
nitó ur készitette, Jaschik Gyula karnagy 
ur pedig négyhangra letetteő — ugy halljuk 
— betanitását ís magára vállalta. A Honig- 
berger nővér ek által megigért zenei pieceken 
kívül lesz még egy czitera-hangverseny is 
az e téren igen előnyösen ismert Zelenka- 
család által előadva, továbbá több férfi és 
női szavalat és énekszám. Egyszóval: a ren- 
dezők nagyban igyekeznek a jubiláris estét 
méltaképen megünnepelni s a közönségre 
nézve is kedves emléküvé tenni. A meghívók 
a jövő hét folyamán már szét fognak kül- 
detni. 

-A helybeli magyar prot. nőegylet szer- 
dai fillérestélyére összeállitott müsor a követ- 
kező : 1. „Euryanthet Wébertől, zongorán 
előadják : Rizó Constanz és Honigberger Róza 
kisasszonyok. 

ügyvéd ur. 3. a) ,Vágy" J. W. Kallivodától; 
és b) Népdalok, énekli Langer Dóra kisasz- 
szony; hegedün kiséri Honigberger Helén 
kisasszony és zongorán Honigberger Róza k. a. 
4. ,Scene de Callet"t Beriottól, hegedün elő- 
adja Faflik Emil ur és zongorán kiséri Bizó 
Const anz k. a. Kezdete 8 órakor. Bélépti dij 
30 kr. - A programm önmagét és a derék 

2. Szaval: dr. Zakariás János 

háziasszonyokat dicséri, sikerültéről pedig ke- 
zeskedik a szereplők személye, kik régóta 
kedvenczei a brassói közönségnek. Egyedül 
Rizó kisasszonyt nem volt még szerencsénk 
hallani, de meg vagyunk győződve, hogy a 

bécsi conservatoriumban képzett fiatal hölgy 
szereplése csak érdekosebbé teszi a müsort 
s emeli az estély értékét. A közönségen áll 
aztán jutalmazni a buzgó háziasszonyok fá- 
radozásait s a szereplők által nyujtandó é 
vezetet. Hisszük, hogy nem marad el. 

— A kurucznóták iránt, melyet a ma- 

.
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gyar dalárda e hó 25-én tartandó esítélyén 
fog bemutatni a közönségnek, nagy az érdek- 
lődés. Alkalmunk volt egy közelebbi próbán 
jelen lehetni, s őszintén mondhatjuk, hogy 
kellemesen gyönyörködtünk az ügyesem cso- 
portositott, vegyeskarra alkalmazott ré gi nó- 
tákban. Itt sikerült megtudnunk azt is, hogy 
február hó 4-én rendkivüli nagy fasangi 
estélyt rendez dalárdánk a „Central Nr. 1* 
termében. A mult évihez hasonló erlölcsi és 
anyagi sikert kivánunk. 

—- A ,„Brassói Magyar Dalárda" által 
e hó 25-én rendezendő rendes dalestély mü- 
sora: 4. Székács J. ,Dalbokrétat; férfi-kar. 
2. Kücken: „Lányok a tengerparton" női 
duett. 3. ,Orosz dalok a Szlaviánszk) 7-féle 
társaság müsorából: a) Az óriás Dobris; myá- 
ról, b) Nyirfa a mezőn. c) Bucsu. Vegy eskar 
zongorakisérettel, 4. Mosonyi M. : ,„Pacs irta- 
férfi-kar sopran soloval. 5. Nóták a 18-ik 
századból: a) Nincs becsületi a katoni inak. 

1711.) b) Bécsi magyar táncz. c) S tájer 
táncz. d) Kakas-szó. e) Őszi harmat után 
(1710.) Vegyeskar. 6. Huber K: „NFohá sz"; 
férfi-kar tenor és bariton soloval. 

— Értesités. Az „Első brassói hu sfo- 
gyasztó szövetkezet közbejött akadályok mi- 

—
 

lező soraiért t 

ból Japánba visszatérve, a japáni 

összeütközött a Ravenna gőzössel és elmerült. 

att nem - a mint mult számunkban jeleztük 
volt - hétfőn deczember 5-én, hanem ked- 
den deczember 6-án nyitja imeg husszékét. 
Figyelembe ajánljuk különben a lapunk más 
helyén e tárgyban az igazgatóság által bővi- 
tett értesitést. 

— A Budapesti daltársulat, mely kitü- 
nő tagokból van összeálitva, f. hó 6-án kezdi 
meg előadásait a Redoute helyiségében. 

— Zeneestély. Katonazenekarunk holnap 
vasárnap a [központi szálloda Nr. 1 nagy 
termében válogatott müsorral (többnyire uj 
darabok) zeneestélyt rendez. Kezdete 8 órakor. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

— Kitüntetés. Mauthner Ödön buda 
pesti magkereskedőt ujólag szép kitüntetés érte- 
A bolgár nemzeti rend tiszti keresztjével és 
a bolgár udvari szállitói czimmel lett kitün- 
tetve a kereskedelmi és mezőgazdasági téren 
szerzett érdemeiért. Minthogy pedig e hazai 
czégnek hóditása a keleten egyszersmind a 
magyar termelés térfoglalását is jelenti, két- 
szeresen örvendünk emlitett kitüntetésnek, mert 

jelenleg. a midőn gomba móődra keletkeznek 
uj magárusok és a közönség a sok csalódás 
után haboz, vajjon hogy viselkedjék ezen mag 
árusok ajánlataival szemben, jól esik ama meg- 
nyugtató tudat, hogy e szakmában is van oly 
hazai czégünk, a mely ritka szolid elvei és 
üzleti ténykedése által nem csak belföldön 
örvend korlátlan és általános bizalomnak, ha- 

nem a külföldön is kivivta már az elismerést. 

— Magas elismerés. Hogy a magyar 
ipar napról-napra több teret hódit és ifju 
kora daczára ma a világiparnak is tekinté 
lyes tényezőjévé küzdötte fel magát, örömmel 
konstatálja minden hazafi. Különösen felemli- 
tésre méltó azonban gróf Esterházy Géza an- 
gyalföldi cognacgyárának törekvése, melyet 
Esterházy Géza gróthoz intézett elismerő le- 
velében maga Bismarck herezeg is méltatott. 
A levél szó szerint a következő : 

„Tisztelt Gróf! 

A cognakot, melyet szives volt Kissin- 

genbe utánam küldeni, megkaptam és megiz- 
lelvén, tényleg oly kitünőnek találtam, hogy 

azt tökéletesnek mondhatom. Fogadja Méltó- 
ságod a szives utánküldésért, valamint leköte- 

Varzin, 1892. aug. 30. v. Bismarck." 

Tehát még Bismarek herczeg is kénytelen 
elísmerni a magyar ipar életrevalóságát - a 
mi a német és magyar ipar viszonyát tekintve 
kétségtelenül nagy elismerés. 

— Sikkasztás az udvarnál. Kinos affaire 
foglalkoztatja a bécsi udvari gazdasági hivatal 

legfőbb vezetőségét. Egy tisztviselő a 1ábizott 

pénzekből tetemes összeget sikkasztott el. Az 
illető udvari hivatal főnöke az ügyről legfel- 
sőbb helyen is jelentést tett. A vizsgálatot 
meginditották. K.) 

A prim ási birtok bérbeadása. A primási 
birtokoknak bérbeadása - mint értesülünk 
- tényleg végbement. Thun gróf a napokban 
vette át a birtokokat s 5 frt 75 kr haszon- 
bért fizet holdankint; összesen tehát, az adón 

kivül. 170,000 forint az évi bér. Az osztrák 

gr. leggközelebb leteszi a magyar állampolgári 
esküt. Bérletében részt vesz még néhány 
magyar mágnás is. 

—- Elmerült gőzös. A londoni Lloyd- 
hoz Nangasakiból érkezett távirat ielenti: A 
Chiskimarukan japán hadihajó Francziaország- 

tengerben 

A Ravenna gőzös jelentékenyen megsérült. Az 
elmerült gözös utasait az Empress of Japan 

gőzösen szállitották Shangaiba. 

Budapesti értektőzsde 

1892. deczember 2-iki ártolyam. 

Magy ar aranyjáradék 40,-os . . . 113.50 

papirjáradék %,-os. . . 100.50 

Magyar vasuti kölcsön.... 1202, 

kel. vasut áll. kötv. I. kib.. . 1181/, 

II,.. 

sH 118.— 

földtehterm. kötvény. ......— 

, „záradékkal . — — 

Temes-bánmáti földteherm kötvény,. . 

Temes-bánáti földteherm kötv. zárad. 
Erdélyi földteherm, kötvény 

Horvát-szla.von földteherm. kötv. . 

Magyar szőlődézsma válts. kötvény — 

t 

.. 

és azok tartalmáért nem vállal felelősséget 

579-ik lap 

Magyar nyereménysorsjegy kölcsön . 143- 
Tisza szab. és szegedi sorsjegy 138.8/, 

Osztrák járadék papirban. 97.0) 

, „ezüstben.. 97.1/ 

, yban... 115./ 
1860. osztrák. államsorsjegyek.. . 12.1/. 

Osztr. magyar bank részvény.. 9.85 

Magyar hitelbank részvény. .. ..362.28] 

Osztr. hitelintézeti részvény.. 315.50 

Ezüst......... 

Cs. és kir. arany. .... .. 5.70 

20 frankos arany (Napoleondor) . 9.70 

Német birodalmi márka .... 58.80 
London....... . 119.85 

Brassói piaczi árak. 

deczember hó 2-iki árfolyam. 

Buza legszebb 6.60 Kása 3.30 
„közepes . 6:30 Borsó 7:50 
„gyenge . 530 Lencse. . . . 18:50 
„elegy. 5– DPaszuly ...3 80 

Rozs szép 3.830 Kendermag . . 9.50 
„közepes . 3.600 Burgonya. .. 85 

Árpa szép .. 3.60 Marhahus, kig. 56 
„közepes . 2.50 Disznóhbus,52 

Zab szép = Juhnhhus.. 36 
„közepes.. - Fagygyufriss. 23 

Törökbuza . . . 4- Fagygyu olvaszt. 3 

Vasuti menetrend. 

Vonatindulások. Budapest felé: Vegyes vo- 
nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
23 perczkor este. Bukarest felé: Gyorsvonat 
5 óra 15 perczkor reggel; vegyesvonat 11 
óra délelőtt; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
délután, Zernest felé: Vegyes vonat 8 óra 35 

pkor reggel; vegyes vonat 4 óra 55 pkor 
délután. Kézdi-Vásárhely felé: vegyesvona 
5 óra 20 pkor reggel, 8 óra 50 pkor regge 
és 3 óra 10 perczkor délután. 

Vonatérkezések. Budapest felől Vegyes- 
vonat 10 óra 5 perczkor este; gyorsvonatt 
2 óra 9 perczkor délután; személyvonat 
8 órakor reggel. Bukarest felől: Gyorsvona 
2 óra 18 pkor délután; vegyes vonat 6 ó 5 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor este. 
Zernest felől: Vegyes vonat ő óra 29 pko: 
reggel; vegyes vonat 4 óra 44 perczkor dél- 
után; Kézdi- Vásárhely felől: vegyes vonat 8 
óra 25 pkor reggel 5 óra 32 perczkor dél- 
után és 9 óra 25 pkor este. 

Felvilágositást szivesen ad a városi me- 
netjegyiroda, Kolostor-utcza 114., hol jegyek 
válthatók és podgyász feladható. 

gegesysesems 
Fekete, fehér és szines damast selymeket 

méterenként 1 frt 40 krtól 7 forint 50 krig 

(38 különböző fajtában szállit egyes öltönyökre, 

vagy egész végekben is postabér- és vámmen- 

tesen Henneberg G. (császári kir. 
udvari szállitó) selyemgyára Zürichben. 

Minták postafordulóval küldetnek. Svájezba 

czimzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. 

317(5-7) 

tétsstábab 
*) Az ozen rovat alatt m egjelent közlemé 

a szerk ztöség 
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Hirdetések 
- gggagyersemegeeoyememe 

Hi [ d e t m é n y. Ezen minősités a jelenleg a város szol- 

gálatában álló számvevőségi- és pénztári tiszt- , 
n898, v folyamán építendő uj vá viselőktől nom kovok Brassóban a Hirscher-uteza 150. uj számu Vass Sándor- 

osi vizmű terjedelmének és az összes költ- A pénztártiszt köteles állásának elfog. féle sarok üzlethelyiség hozzá tartozó lakással és több lakrész 
ségeinek idejekorán leendő összeállitására való , i á ő tekintettel és a tekintetes városi képviselő lalása napján évi fizetését felérő biztositékot 1895. Január 1-től 

testület által hozott és a tekintetes várme- kézpénzben, vagy szabályszerű értékpapirok- 
gyei közönség által jóváhagyott vizszer- ban vagy árvabiztositékszerü biztositék - 
ze szabályrendelet végrehajtása czéljából tenni. nztadane bérbeadó 
alólirt városi tanács ezennel egy három A pályázati folyamodványok a fent jelölt havi jövő 18938. évi február 28-ig ter- . - 
jedő határidőt nyit, melyen belől a városte- állomások iránt legkésőbb 1892 évi deczem- Bővebbet özv. Janka Henriknő tulajdonosnál ráma-utcza 1. szám. 
rületbeli ház és földbirtokosok jegyzései azon ber hó 15-ik napjának déli 1 óráig az alólirt 
hatálylyal vétetnek át, hogy a vizvezetési fő- városi tanács iktató hivatalában átnyujtandók, 
cső megfurása, valamint a hozzávezetés a mivel a későbben beérkező folyamodványok a TttátátádeáTaTa jegyzett magántelek határáig, legfeljebb 10 matornyi hosszaságban a vár s közönvége l nárkéb hogy tekintetbe vétetnének, folyamo- 

tal ingyen fog végrehajtatni. Minélfogva azon ona MISSza fognak adatni. 

házbirtokosok, kik a vizszerzést az 1893. évi Brassó, 1892 évi deczember hó 1 én, 
február 28-ika után bejelentendik, a vizveze 630 a1—2) A városi tanács Felső kapu-utcza 21 szám. 

es - Mk tési főcső megfurási és a vizmérőig való hoz- 
zá-vezetési költségeket maguk tartoznak hor- 
dozni. A vonatkozó aláirási ivek a ház és 

CGCSATITIG 

g e 

nagyszebeni első kötés- és irico-áruk gyárának 
brassói fiólcja, Brassó, felső-kapu-utcza 21. sz. a 

földbirtokosok kényelmére az alább felsorolt 
hivatatal-helyigégekben vannak kitéve: geeLLBEB 

a) A városi tanács elnökségénél, hol a 
jegyzések főképen a belváros kapu-utcza, kór- 
ház-utcza, fekete-utcza és alsó-várutczabeli 
háztulajdonosoktól vétetnek át. 

A városi épitési hivatalnál főképen a 
—
—
 

Bisrovél 1891. Arany érem Ajánlja a téli idényre saját gyártmán y ait géptani köté- gráb. emesvár. sekben, ugymint : szabályszerű fehérnemű dr. Jáger-féle szervezetben 
belváros kolostor-utcza, Weisz-Mihále-utcza i x 

czérna-utcza, Szt.-János utcza, és Tózsapiaczra K w izd a urak, lee és gyermekek Tze gomboló-harisnyák, szár-ha- 
vonatkozó jegyzésekre nézve , : r isnyá kettős térddel, térdmelegitők, keztyük, kötött fel- 

városi tanács íparügyi osztályánál Regtitutiong- sők, szoknyák, fejkötők, sapkák hölgyek és gyermekek reszére stb. 
főképen a belváros felső-vár-utcza, uj-utcza, flui-ja. Egyuttal elvállal mindenne müű harisnyát kikötés végett csekély 

20-465 krért. Hirscher-utcza és tehénpiaczra vonatkozó jegy- 
zésekre nézve. 

d) A városi levéltárnoknál a tanácsház- Mosóviz lov k 

nál a főtérre, lópiaczra, árvaház-utczára, tem- öoviz lova nető k üveg ára 
plom udvarra és széles-patakra nézve. k 

városkapitányságnál főképen az 30 év óta az udvari istállókban, a katonai 
ó-brassói ház- és földbirtokosokra nézve. és uri nagyobb istállókban használatban 

A városi adóhivatalnál a bolgárszegi vn erősitésül nagy társadalmak előtt és 
ház és földbirtokosokra nézve. után az erő visszanyerésr czéljából, ficza- a 

g) árosi gazdászati hivatalnál a bo- modások, megbicsaklások, idegmerevségek- a ke 18 minden tekintetben támogatásban részesülendek s ennélfogva 
lonyai ház- és földbirtokosokra nézve. nél stb. Kiváló dolgokra képesiti a lovakat átorkodom a n. é. közönséget fióküzletem látogatására felkérni. 

Azok, kik magukat a kitett aláirási ivekbe training-nél. v 

bejegymtkl kartornk earutta a vefoszósi 294 (47-50) HAUPT-DEPOT 629 (2-3) Tisztelettel m 
szabályrendeletnek egy példányát is aláirni. 06 

Jegyzések csak azon ház- és földbirto- Franz Joh. Kwizda Vogelsang M. metig 
kosoktól fogadtatnak el, kiknek telkei a város k. u, k. österr. u. kön. rumán. Hofliferant, 
azon részeiben feküsznek, melyek a vizveze- Kreisapotheker, Korneuburg bei Wien. 
téki csőhálózatba bevonva vannak. 

E mellett figyelmeztetnek a t. cz. ház- 
és földbirtokosok arra, hogy csak nehány tátáttá 
nyilvános kut felállitása és az uj vizvezeték- : ! ö 
ből való táplálása szándékoltatik – illetve a l x Felső kapu-utcza 21. szám. II 
belváros számára egészben, 6 nyilvános kut 
terveztetik - hogy annál több magánosok 
élhessenek a viz a saját telekre való hozzá- 
vezetés előnyével és jótéteményével. 

Szabadságában áll a t. cz. ház- és 
főldbirtokosoknak, hogy a folyó évi deczember 
és jövő évi január havában a fent jelöt 7 
jegyzési hely bármelyikénél tehetik nyilatko- 
zásukat és a vizszerzési szabályrendeletet 
aláirhatják, mig az 1898 évi február havában 
a jegyzések csak is a városi tanács elnöki 
osztályánál fognak átvétetni. 

Brassó, 1892 évi november hó 28-án 

A városi tanács. 
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Hizelgek magamnak ha felemlitem, hogy gyáram az ország min- 
den részében évek óta - elismert pontosság, az áruk jó minősége 
és tartóssága, a gyártmányok mérsékelt áránál fogva — teljes biza- 
lommal találkozott, mi is reménylenem engedi, hogy a n. é. közönség 
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Tartalmas képes árjegyzék, az összes kötési munkákról, továbbá mid 
juhgyapju, gyapot,Ikötő-fonalról kivánatra i n g y en és bérmentve 

d Hat aranyérem, diszkereszt és diszoklevel k 

COGNAC 
Grof ESTERHÁZY GEZA 

sajlait gyáartaáanya, 

orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és jól izlik; minőség tekintetében 631 (1—6) 

bármelyik franczia gyártmánynyal versenyezhet. 

mmg Ára pedig sokkal olcsóbb. 
Sz. 16141./1892. 

Pályázati hirdetmény. 
(Állomások betöltése.) 

Brassó város számvevőségénél és erdé- 

szeti pénztáránál az 1893 évi január hó 1-ével 
a következő ujonan rendszeresitett tiszti állá- 

sok lesznek betöltendők : 
.) A városi segédszámvevői állás évi 

700 fortnt fizetés és 150 frt. lakpénzzel; 
2.) a pénztártiszti állás évi 700 frt. 

fizetéssel és 150 frt. lakpénzzel : 
83.) a számtiszti állás évi 550 frt. fize- 

téssel és 150 frt. lakpénzzel. 
A segédszámvevői vagy számtiszti állásra 

póélyázók tartoznak az 1888 évi I. t. cz. 17 
§-ban követelt minősitést az állam-számvitel- 
tanból letett vizsgáról szóló bizonyitvány és 

a pénztártiszti állásra pályázók minősitésüket 
az 1883 évi I. t. cz. 18 §a értelmében 

érettségi bizonyitvány által igazolni. 
A pénztártiszti állásra pályázók, kik az 
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Különlegesség a Cognac, mely mindenütt kapható. 
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Cognacink tiszta POrDOl idegen anyagok hozzávegyitése 

nálkül franczia mód szerint készül, s ezért járványos belegségeknél különösen k o- 
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lera ellen ovszerül sikerrel használható. 

A Gróf ESTERHÁZY GÉZN-féle cognaegyár 
iigazgatósága, 

ads Budapesten VI., külső váczi-ut 23. 
— Piáris, Lipcse, Bordeauy, Nizza, Bertin és Brüssel. 
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Brassó, nyomatott a kiadó-tulajdonos KÖZMÜVELŐDÉS irodalmi Cs műnyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. 


